
ACTA N°72 CONCEJO MUNICIPAL

Sesión ordinaria efectuada con fecha 03 de Marzo de 2026 celebrada de manera presencial en el salón Pablo Neruda de la
Biblioteca Municipal.
 
Nota: Debido a la entrada en vigencia de la Ley N°21.534 esta sesión fue transmitida en vivo y su contenido publicado en la
página web municipal. Por ello, las actas se sujetarán a lo prevenido en el artículo 84 inc.5 de la Ley 18.695 Orgánica
Constitucional de Municipalidades, pudiendo encontrar todas las intervenciones y expresiones vertidas por los Sres.
Concejales y el Sr. Alcalde en la respectiva grabación de la sesión de que se trate. Los documentos de respaldo se envían
por correo electrónico con antelación y además se tienen a la vista en proyección durante la sesión. 
PRESIDENCIA
         Presidió el Alcalde Sr. Patricio Ojeda Alarcón. Secretaria Municipal Sra. Alejandra Román Clavijo. 
ASISTENCIA:   
Se contó con la asistencia de los siguientes Señores Concejales y Sra. Concejala:
Teresa Hernández Mena
Pablo Gutiérrez Alcaíno
Juan Carlos Benavente Meza
José Valverde Valenzuela   
Israel Urrutia Escobar 
Adelqui Millar Bravo 
 
TABLA DE MATERIAS A TRATAR
1.- Aprobación Acta del 24/02/2026
2.- Autorización para Contratar la licitación "Instalación Asfalto e Imprimación calle Santiago Urrutia de Parral", ID N°2600-
3-LE26. SECPLAN
3.- Varios
CUENTA  Y ACUERDOS 
Siendo las 09:10 hrs.  el Sr. Alcalde inicia la sesión, y saluda a todos. Se encuentran presentes  Iván Damino H.
Administrador; Juan Ramón Alvarado SECPLAN; Lorena Gálvez, Directora Jurídica; Jorge Belmar, Jefre de Gabinete.
 
1.- APROBACIÓN ACTA DEL 24/02/2026
Se vota y aprueba por unanimidad.
 
2.- AUTORIZACIÓN PARA CONTRATAR LA LICITACIÓN "INSTALACIÓN ASFALTO E IMPRIMACIÓN CALLE
SANTIAGO URRUTIA DE PARRAL", ID N°2600-3-LE26. SECPLAN
Expone Juan Ramón Alvarado, SECPLAN, quien destaca lo principal de esta licitación. Hubo 2 oferentes, se evaluaron
ambos. La Comisión sugiere al Sr. Alcalde adjudicar al oferente mejor evaluado (obtuvo nota 7) Enrique Alejandro Robles
Galáz por el valor de su oferta $54.788.493.- con IVA incluido. El plazo de ejecución es de 120 días corridos, desde el día
hábil siguiente a la fecha de entrega del terreno. Se vota y aprueba por unanimidad. 
 
 
3.- VARIOS
 
Concejal Benavente no trae varios en esta oportunidad.
Concejal Urrutia
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Traía como consulta el proyecto para calle Urrutia, el cual ya se aclaró al adjudicar la licitación recién nombrada. 
1.- Reitera petición de colocarle nombre al nuevo Hospital de Parral, "Doctor Patricio Blanco"". Se buscará una fórmula de
participación ciudadana, que de cuenta de la voluntad de la comunidad en ese sentido para elevar la propuesta al Servicio
de Salud del Maule. Jurídico y DIDECO, para buscar la mejor alternativa e implementarla.
Consulta sobre el sumario de licencias médicas que le han preguntado. El Sr. Alcalde responde que hubo que cumplir con
plazos legales de paralización por temes electorales debido a las elecciones, que se retomó a partir del 12 de Febrero; que
al Fiscale le queda 1 semana para hacer entrega de los documentos. Que se escogió un solo Fiscal ara todos los casos
(que siguen llegando) para obtener uniformidad de criterio. Que son muchos tomos en la investigación; que los casos una
vez resueltos van a Contraloría.
Consulta que pasa con la bajada de Buenos Aires, que la obra se ve detenida. El Sr. Alcalde informa que se van a instalar
pilares de fierro, para lo cual se cortará el tránsito en Av. Buenos Aires, a fin de que la maquinaria pueda trabajar. Que lo
hace el mismo equipo que ahora está trabajando en mejorar el Termin al de buses (sacar la malla del cielo, sanitización y
luego colocación de cielo e iluminación)
Consulta por Edificio Consistorial, en que va… El Sr. Alcalde comenta que estamos en la etapa 4 de 5 del Ante Proyecto,
que en Junio estaríamos recibiendo la maqueta, y con eso vamos al GORE para el diseño de especialidades. En paralelo el
área jurídica está resolviendo temas, ya que el edificio no es municipal; se está gestionando la transferencia. Se consideran
espacios para SII, Correos y Registro Civil, todos en el primer piso del nuevo edificio. 
 
Concejal Valverde
2.- Solicita se informe avance de gestión de baños en sede sector Villegas, se le indica que se hizo limpieza del lugar e
instalación de la fosa séptica: Se pide informar una vez que se haya instalado el baño, con los materiales que proporcionará
la JJVV. SECPLAN
 
Concejal Gutiérrez
3.- Pide se fiscalice la calle Aranguiz en la Población Padre Hurtado, en que habría un área verde o área de equipamiento
que está siendo ocupado por vehículos estacionados en el lugar, por un vecino que además les hace mantención a los
vehículos ocupando el lugar. Se pide que acuda la DOM para verificar si es área verde o equipamiento y DSPM para su
despeje o desocupación de los vehículos, si correspondiere. 
 
Concejal Millar
4.- Ocuparse de varios sectores que se encontrarían con luminarias del alumbrado público apagadas (21 de Noviembre,
Santiago Urrutia en Viña del Mar, calles de la Don Pablo) Coordinar con la reposición por luminarias led, antes de reparar
los focos apagados. Juan c. Gutiérrez y SECPLAN. El Sr. Alcalde reitera que se ha avanzado mucho en el tema de
luminarias Led, que el recambio partirá por la zona poniente de la ciudad.
5.- Reitera solicitud de informe de avance de auditoría que se hizo al municipio. Se le indica que el informe ya fue
entregado y que la empresa vendrá a exponer al Concejo; para agendarlo. Jurídico
 
Concejala Hernández
6.- Solicita se coordine capacitaciones en primera reacción frente a posibles accidentes o situaciones que comprometan la
salud de adultos mayores en Cuyumillaco. Se solicita que Salud se ocupe de ir a dar capacitación u orientación frente a
distintas situaciones en las que puedan ayudarse los vecinos entre si, mientras llega la ayuda médica. Salud. 
Pide el nombre del Fiscal que lleva las investigaciones referentes al uso indebido de licencias médicas, se le indica que iba
en el decreto que se les hizo llegar, pero que es el Director de Seguridad Pública.
7.- Solicita ocuparse de persona que duerme en la garita fuera de la Escuela José Mata Callejón, que ya los niños entrarán
a clases y él deja todo sucio. DSPM
 
Concejal Urrutia Señala que para la próxima semana quiere se trate el tema de los feriantes de la Alameda. 
 
El Sr. Alcalde comenta que este fin de semana finalizó el Campeonato de Fútbol Rural, felicita a la Asociación que la
pudieron reactivar, que fue un ofrecimiento que estamos cumpliendo.  Comenta además que mañana entran los escolares a
clases y previendo que habrá gran flujo vehicular se ha coordinado apoyo de Inspectores y Carabineros en puntos álgidos,
como son  Av. Buenos Aires, calle Santiago Urrutia, Dos Sur con Igualdad, entrada desde Bullileo; todo en relación a
escuelas o colegios cercanos a los puntos indicados.
         El Concejal Benavente propone gestionar el cambio del Disco Pare, que privilegia una calle  de servicio que viene
desde el sur, en relación a todo el flujo vehicular del paso en alto nivel sobre la carretera , que da la salida de la ciudad,
hacia el Oriente y hacia la carretera 5 Sur. El Sr. Alcalde contesta que eso se vio y que se nos informó que por normativa



no se puede acceder a esa idea. 
 
Sin más que tratar se cierra la sesión, siendo las 10:00 horas 
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